

МИР ДЛЯ НИХ БЕЗМОЛВЕН

В современных социально-экономических условиях одной из важнейших задач является государственная поддержка и социальная защита инвалидов.

Проведенные социологические исследования показали, что уровень жизни инвалидов значительно ниже, чем в среднем у населения, а многочисленные проблемы, в том числе по созданию им доступной среды обитания, обеспечению медикаментами, решаются недостаточно эффективно.

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 14.10.92 № 47/3 с целью достижения полного и равного соблюдения прав человека в отношении инвалидов и обеспечения их участия в жизни общества, привлечения внимания к их проблемам ежегодно 3 декабря в городе отмечается Международный день инвалидов, проводится декада, посвященная этому дню.

В настоящее время в Первоуральске проживает более 10 тысяч инвалидов, из них 117 - инвалиды по слуху, состоящие на учете в обществе глухих.

Минуло ровно 70 лет с того времени, когда после I учредительного съезда Всероссийского объединения глухонемых народный комиссариат социального обеспечения утвердил устав ВОГ. С сентября 1926 года и ведет свое летоисчисление общество глухих. Энтузиасты глубоко убеждены в жизненной важности объединения глухих, они заложили организационные и экономические основы ВОГ, создали гуманные традиции, живущие в обществе до сих пор.

В Первоуральске первая ячейка организована в 1932 году при отделе социального обеспечения. Глухие работали в артелях, фабриках, цехах. Проявили трудовой героизм в годы войны.

В обществе глухих много интересных людей. У большинства членов общества трудовой стаж 35-40 лет. Многие награждены орденами и медалями.

С благодарностью вспоминают члены общества ветеранов ВОГ, которые стояли у истоков, отдавая свое сердце, знания, трудовой и жизненный опыт, энергию и настойчивость общему делу.

В центре внимания общества были и будут проблемы и вопросы социальной защиты и поддержки, бытового и материального обеспечения пенсионеров, ветеранов и малоимущих членов общества. Люди, лишенные слуха, требуют более эмоциональ-

ного внимания. Руководящие работники и специалисты, работая с такими людьми, несут большую психологическую нагрузку. Их главная цель - поставить человека с нарушением слуха в центр общественного внимания, защитить и поддержать его, обеспечить достойные условия жизни и труда.

С благодарностью отзываются инвалиды по слуху о нынешнем председателе общества Людмиле Александровне Черемере. Именно к ней идут они со своими большими и маленькими проблемами. Единственным связующим звеном между миром слышащих и миром глухих, мостиком в мир звуков стала для них эта женщина. С 1979 года руководит она обществом. В любое время, даже дома, где своих забот хватает, никогда не откажет Людмила Александровна в помощи. И глухие бесконечно благодарны и любят ее, как самого близкого, родного человека.

У людей, лишенных слуха, гораздо более обострены другие чувства. "Шестым" чувством узнают они, добрый человек перед ними или лицемер. И поэтому их признание - это очень высокая оценка работы Людмилы Александровны.

И вот - 70 лет обществу глухих. Слово "выжить" стало лозунгом дня. В клубе этот юбилей был отмечен не богато, но со вкусом. На празднование пришли люди, лишенные слуха - милые, добрые, сердечные, трудолюбивые, каждый заслуживал доброго слова.

Помощь в проведении юбилея оказало управление социальной защиты населения (начальник С. Б. Унжакова).

Второй раз УСЗ выделило групповые путевки обществу глухих в территориальный центр "Осень". Так как по одному человеку глухим инвалидам возможности отдохнуть нет.

Искреннюю благодарность выражает управление социальной защиты населения предприятиям, оказавшим благотворительную помощь обществу глухих. Таким как АО "Динур" (Е. М. Гришпун), ТОО ПКФ "Камфи" (М. Н. Зуев), ООО "Арта" (В. А. Торгашева), ТОО ТСП (В. И. Стахнев, М. В. Зосимова), АО "Первоуральскгаз" (В. Д. Кучерюк), Общество Красного Креста (Л. И. Рыбакова).

Мы благодарны всем, кто в трудную минуту помог слабозащищенным людям.

А. КОЖЕВНИКОВ
специалист управления
соцзащиты.